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Slovo starosty
Milí spoluobčané,
dovolte mi po  delší odmlce Vás pozdravit v  předvá-

nočním čase. Pro spoustu práce jsme vydání našeho 
Rebešovického zpravodaje stále odsouvali. Nové číslo, 
které právě držíte v  rukou se nám podařilo vydat právě 
před koncem roku. Rád bych rekapituloval události, které 
jsme společně prožili od minulého čísla.

Začal bych naší pracovní četou, která se velmi osvědčila 
jak v úklidu a údržbě obce, tak v dalších odborných pracech, 
které pro nás provádějí. Mohli jste si všimnout opraveného 
nájezdu pro kočárky a vozíčkáře u obchodu, kde též opravili 
i  rozbité schody. V  poslední době bych vyzdvihl skvělou 
práci, při které prakticky vystavěli nový komín sloužící pro 
naši restauraci. Tento komín byl od prvopočátku postaven 
tak, že žádný kominík nebyl ochoten na  něj udělat revizi. 
Nyní je vše v pořádku a můžeme se spokojeně v restauraci 
vyhřívat u krbových kamen. V minulém čísle jsem avizoval, 
a všichni jste si jistě mohli v obci všimnout nového malo-
traktoru, který jsme pořídili z dotace. Traktor se velmi osvěd-
čil. Pomáhá nám v sekání trávy, nakládání těžkých předmětů, 
dále je také vybaven pařezovou frézou, díky které jsme již 
pár starších pařezů odstranili. V  zimních měsících nám 

pomůže s odmetáním sněhu a sole-
ním. Dalším dobrým počinem byla 
výsadba nové vánoční jedličky před 
zámečkem. Stromek je zatím malý, 
ale do budoucna slibuje být vánoč-
ní dominantou naší vesnice. Letos 
tedy poprvé rozsvítíme vánoční 
jedličku místo lípy. Při úpravách 
okolí stromečku jsme odstranili 
staré lavičky, které se sem již neho-
dily. Na  posezení před zámečkem jsme ale samozřejmě 
nezapomněli. Vybudujeme ho v  příštím roce v  prostoru 
současné nepoužívané studny. V minulém čísle jsem Vás 
informoval o dalších dotačních titulech, které řešíme. Byla 
to výstavba nového multifunkčního stojanu na kola a výsad-
ba ovocných stromů okolo cyklostezky. Obě dotace se nám 
podařilo vyřídit a  jejich realizace bude nejpozději na  jaře 
příštího roku. Nyní netrpělivě vyhlížíme konec měsíce led-
na 2024, kdy má být vypsán dotační titul na sběrné dvory. 
Sběrný dvůr je jedna z priorit na kterou se nás nejčastěji ptá-
te. Doufám tedy, že tentokrát se vše podaří a výstavba bude 
moci začít. Do  konce letošního Pokračování na str. 2



roku ještě plánujeme postavit garáž v místě sběrného místa 
na ulici Polní. Tato garáž bude sloužit na garážování obecní 
dodávky a uskladnění dalšího vybavení pracovní čety. Dále 
jsme opravili výtluky silnic, hlavně pak byla opravena ulice 
V  sadě, která byla ve  velmi nevyhovujícím stavu kvůli své 
chybné konstrukci. Také jste si mohli všimnout nově insta-
lovaných dopravních zrcadel, která usnadňují provoz 
na  našich komunikacích. A  v  neposlední řadě se nám 
povedlo vybrat nového provozovatele Zámecké restaurace. 
Doufám, že všichni budete nad míru spokojeni s jejich služ-
bami. Zatím vše nasvědčuje tomu, že jsme tentokrát měli 
šťastnou ruku. Rád bych provozovatelům, manželům 
Matuškovým, popřál hodně štěstí a budeme se těšit na jejich 
kvalitní služby.

Do  provozu jsme uvedli nové webové stránky na  kte-
rých se můžete dozvědět vše o naší vesnici. Někteří z Vás 
na těchto stránkách začali využívat i  funkci prostřednic-
tvím které můžete obecní úřad informovat o věcech které 
Vás trápí, popřípadě co je ve  vesnici potřeba změnit 
a opravit. Za každou informaci jsme Vám vděční. K infor-
movanosti občanů též u obchodu slouží nová elektronic-
ká úřední deska a  nově zavedená mobilní aplikace 

„V  obraze“, ve  které se ihned dozvíte o  aktuálním dění 
a událostech v obci. O užívání této aplikace Vás budeme 
informovat v  jednom z  následujících článků. Prostřed-
nictvím webu jsme Vás též informovali o zpracování stu-
die na  Rekonstrukci návsi naší obce. K  této studii 
a vyhotovenému modelu se bude vztahovat další článek.

A nyní něco k akcím, které se konaly. V květnu to na mís-
to plánovaných ženáckých hodů byla letní noc, v červnu 
dětský den, v srpnu Babské hody, dále pak dýňodlabání, 
lampionový průvod a  vítání občánků. Za  hojnou účast 
na  těchto akcích Vám velmi děkuji. Zároveň bych chtěl 
poděkovat všem organizátorům, kteří věnovali svůj volný 
čas a úsilí bezchybné přípravě akcí.

 V následujících dnech, konkrétně 2. 12. nás čekají vánoč-
ní trhy s  rozsvícením vánočního stromku a  vystoupením 
dětí z  naší mateřské školky. Následovat bude vypouštění 
balónků s vánočními přáníčky. Celý večer zakončíme živým 
betlémem na který se všichni velmi těšíme. O týden později 
se na zámečku uskuteční vánoční koncert „Společně vánoč-
ně“ na kterém vystoupí trio Ochmanová, Randák, Holá. Tito 
umělci u nás vystupovali na začátku letošního roku a kon-
cert plný písniček a vyprávění měl u všech diváků jen ty nej-
lepší ohlasy. Po všech těchto akcích budeme určitě všichni 
skvěle vánočně naladěni. Vše pro letošek společně zakončí-
me zpíváním koled 23. 12. u našeho nového vánočního stro-
mečku. Všechno to budou akce plné pohody a dobré nálady. 
Proto neváhejte a zúčastněte se spolu s námi.

Závěrem mi dovolte popřát Vám všem klidné a pohodové 
prožití vánočních svátků plných lásky a radosti v kruhu svých 
blízkých a přátel. Ať se všem splní všechna Vaše přání a děti 
ať najdou pod stromečkem vše, co si přáli. Do nového roku 
Vám přeji hodně zdraví, štěstí a úspěchů. Ať je každý Váš den 
plný lásky, radosti a pohody.

Petr Valeš - starosta
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Pokračování ze str. 3

Proč třídit odpad
Je pouze naše rozhodnutí, jak 

bude nakládáno s  komunálním 
odpadem v  naší obci, zda všechen 
odpad vyhodit do  černé popelnice 
nebo do  barevných kontejnerů pro 
tříděný odpad. Hned v úvodu bych 
chtěl připomenout, že třídění odpa-
du je velmi záslužná věc, ale životní-
mu prostředí nejvíce pomůžeme, 

pokud odpad nevytváříme vůbec. Tohoto stavu samozřej-
mě reálně nelze dosáhnout, proto bychom se mu měli ale-
spoň pomalu přibližovat. Tímto Vás chci požádat, abyste 
se maximálně snažili třídit komunální odpad a do popel-
nic vhazovali pouze odpad, který tam patří. V rámci kont-
rolní činnosti je svozovou firmou kontrolován obsah 
popelnic. V případě, že bude v popelnici odpad, který tam 
nepatří, může se stát, že nebude, tato popelnice vyvezena. 
Uvedenou kontrolu může provádět i zaměstnanec obecního 

úřadu. Největším problémem a nejtěžším odpadem, který 
se v  popelnicích vyskytuje a  nepatří tam, je bioodpad 
a stavební suť. To, že někteří z nás důsledně netřídí odpad 
a  vyhazují vše do  směsného odpadu, nesníží neustále 
narůstající poplatky za svoz komunálního odpadu. Vyha-
zováním odpadu, který lze třídit do komunálních kontej-
nerů, způsobí jen narůstání množství komunálního 
odpadu. Pokud někteří z nás do kontejneru na komunální 
odpad vyhodí i veškerý tříděný odpad a bioodpad, naros-
te množství odpadů v  černých kontejnerech tak, že to 
ovlivní i  poplatek v  neprospěch nás všech. V  současné 
době je poplatek za svoz komunálního odpadu pro každé-
ho občana 600 Kč za rok. Z důvodu neustále narůstajících 
nákladů souvisejících s  odvozem komunálního odpadu 
bude poplatek za svoz v roce 2024 zvýšen na částku 780 Kč 
za osobu na rok. Rozhodnutí je na každém z nás a je naší 
odpovědností, jakým tempem se bude poplatek za  svoz 
odpadu zvyšovat.
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Zároveň bych chtěl detailněji popsat jednotlivé druhy 
odpadu.

Plasty
Plasty patří do žlutého kontejneru. Plastový odpad putu-

je na  dotřiďovací linku, kde se jednotlivé plastové obaly 
roztřídí (PET – lahve, fólie, polystyren, duté plastové obaly). 
Současně se musí odstranit nečistoty a  odpady, které 
do  plastu nepatří. I  z  tohoto důvodu je nutné, abychom 
do kontejnerů na plasty vhazovali očištěný plastový odpad.

Do plastových kontejnerů patří - sešlápnuté PET lahve, 
nápojové kartony, sáčky, tašky, fólie, polystyren, plastové 
obaly od potravin (kelímky, vaničky apod.), plastové oba-
ly od drogerie (mýdlo, čisticí prostředky, kosmetika), CD/
DVD obaly, strečové fólie.

Nepatří sem  – linoleum, PVC, pryžové výrobky, moli-
tan, videokazety, obaly od  olejů nebo silně znečištěné 
obaly od jídla, sáčky od polévek, které mají vnitřní hliní-
kovou vrstvu, obaly od  nebezpečných látek, prázdné 
náplně do tiskáren.

Papír
Třídění papíru je velmi jednoduché a  vhazujeme ho 

do  modrého kontejneru. Každý druh papíru má jiné 
technologické zpracování, proto se dotřiďuje na dotřiďo-
vací lince. Zde se papír dotřiďuje na další složky (novino-
vý papír, časopisy, lepenky, kartony a  ostatní složky). 
Papír je velmi dobře recyklovatelná surovina, kterou 
můžeme recyklovat 4–7 krát, poté je vlákno celulózy pří-
liš krátké a pro další využití nepoužitelné. Při recyklaci 1 
tuny papíru ušetříme až 14 stromů.

Patří sem  – noviny, časopisy, letáky, knihy, brožury, 
katalogy, kancelářský a balicí papír, čisté papírové obaly, 
karton a lepenka

Nepatří sem  – znečištěný papír, voskovaný papír, 
nápojový karton, papírové kapesníky a ubrousky, pauzo-
vací papír, uhlový papír (kopírák), pořadače s kovovými 
komponenty

Sklo
Sklo patří do zeleného kontejneru. Sklo se zpracovává 

velmi dobře, rychle a  hlavně se může recyklovat stále 
dokola. I v tomto případě skleněný odpad putuje na dot-
řiďovací linku, kde se odstraňují nečistoty a složky, které 
tam nepatří. Ve sklárnách se vyrábí nové lahve, sklenice 
a další produkty.

Patří sem – láhve od nápojů, zavařovací sklenice, tabu-
lové sklo

Nepatří sem – porcelán, keramika, drátěné sklo, zrcadla, 
varné sklo, zářivky a výbojky, běžné žárovky, televizní obra-
zovky a monitory.

Bioodpad
Bioodpad patří do  hnědých kontejnerů. V  naší obci 

máme dva velkoobjemové kontejnery na  bioodpad. 
Jeden je umístěn u obchodu a druhý v prostoru sběrného 

místa na  ulici Polní. Je důležité, abychom odpad, který 
patří do bioodpadu, vhazovali právě sem a ne do černých 
kontejnerů, kde zabírá místo směsnému komunálnímu 
odpadu, a zároveň zvyšuje náklady za vývoz komunální-
ho odpadu.

Patří sem  – zbytky jídel rostlinného původu, zbytky 
ovoce a  zeleniny, kávové sedliny a  filtry, čajové sáčky, 
hrnkové květiny včetně hlíny, skořápky od vajec a ořechů, 
větve keřů a stromů, tráva, plevel s drny

Nepatří sem – maso, kosti, oleje a tuky, tekuté a silně mast-
né potraviny, cigaretové oharky, smetky, letáky a noviny

Směsný odpad
Na směsný komunální odpad jsou určené černé kon-

tejnery, které máme všichni u svých domů. Tam vhazuje-
me odpad, který nepatří do kontejnerů na tříděný odpad.

Patří sem zejména – maso, kosti, sáčky z vysavače, smet-
ky, popel, hygienické pomůcky, běžné žárovky, čisticí utěr-
ky a houby, keramika a porcelán, trus zvířat, silně špinavé 
a mastné obaly

Do  směsného odpadu ale nepatří  – stavební odpad, 
úsporné žárovky a zářivky, vyřazená elektronika, kovový 
odpad a odpad, který patří do kontejnerů na bioodpad

Občané mají možnost třídit odpad do  kontejnerů, 
které se nachází na sběrných místech v naší obci, a to 
následovně:
•	 u  obchodu  – velkoobjemový kontejner na  biologický 

odpad, kontejner na textil,
•	 podzemní kontejnery na papír, plasty včetně PET lahví, 

nápojových kartonů a kovů, sklo
•	 u obecního úřadu – černá popelnice s polepem na jed-

lé oleje a tuky
•	 ul. Horky (u nových bytovek) – kontejnery na papír, plas-

ty včetně PET lahví, nápojových kartonů a kovů, sklo
•	 ul. Chrlická (u  starých bytovek) – kontejner na  papír, 

plasty včetně PET lahví, nápojových kartonů a kovů
•	 ul. Polní – kontejnery na papír, plasty včetně PET lahví, 

nápojových kartonů a kovů, sklo,
•	 velkoobjemový kontejner na biologický odpad, černá 

popelnice s červeným víkem na jedlé oleje a tuky
•	 ul. Zámecká (u knihovny) – kontejner na papír, plasty 

včetně PET lahví, nápojových kartonů a kovů
•	 ul. Na Dědině – kontejner na papír, plasty včetně PET 

lahví, nápojových kartonů a kovů, sklo
•	 ul. V Sadě (nad rybníkem) – kontejner na papír, plasty 

včetně PET lahví, nápojových kartonů a kovů

Závěrem chci poděkovat naprosté většině občanů, kte-
ří svým aktivním přístupem k  třídění odpadu přispívají 
k ochraně životního prostředí a nemalou měrou přispíva-
jí k  tomu, že poplatky za  svoz komunálního odpadu se 
zatím nezvyšují tak drastickým tempem.

Jozef Pohorelec - místostarosta  
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Vedení obce ve spolupráci s finančním výborem obce pod vedením Ing. Ivo Pavelce připravilo návrh rozpočtu obce 
na rok 2024. Součástí návrhu je i střednědobý výhled rozpočtu na následující dva roky. O předložených návrzích bude 
jednat Zastupitelstvo obce na svém prosincovém zasedání.

ROZPOČTOVÉ PŘÍJMY
ZU Pol Text Rozpočet 2024

Daňové příjmy a přijaté transfery

 1111 Daň z příjmů fyz. osob placená plátci 2 600 000   

 1112 Daň z příjmu fyz. osob placená poplatníky 185 000   

 1113 Daň z příjmu fyz. osob vybíraná srážkou 600 000   

 1121 Daň z příjmů práv. osob 4 200 000   

 1122 Daň z příjmů práv. osob za obce 335 000   

 1211 Daň z přidané hodnoty 8 800 000   

 1334 Odvody za odnětí půdy ze zem. půd. fon 10 000   

 1341 Poplatek ze psů 21 000   

 1343 Poplatek ze užívání veř. prostr. 35 000   

 1344 Poplatek ze vstupného 600   

 1345 Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství 911 000   

 1361 Správní poplatky 8 000   

 1381 Daň z hazardních her 102 000   

 1511 Daň z nemovitých věcí 440 000   

1xxx  Daňové příjmy 18 247 600   

4xxx  Přijaté transfery 252 900   

  Celkem daňové příjmy: 18 500 500   

Nedaňové příjmy

1032 * Podpora ostatních produkčních činností 5 000   

2310 * Pitná voda 1 241 460   

2321 * Odvád. a čišt.odp.vod a nakládání s kaly 320 650   

3314 * Činnosti knihovnické 1 500   

3349 * Ostatní záležitosti sděl.prostředků 2 000   

3399 * Zálež.kultury,církví a sděl.prostředků 80 000   

3612 * Bytové hospodářství 246 400   

3613 * Nebytové hospodářství 500 000   

3633 * Výstavba a údržba místních inženýr.sítí 1 200 000   

3639 * Komunální služby a územní rozvoj j.n. 160 000   

3722 * Sběr a odvoz komunálních odpadů 3 000   

3725 * Využívání a zneškodňování komunál.odpadů 240 000   

6310 * Obecné příjmy a výdaje z finančních operací 250 000   

 Celkem nedaňové příjmy: 4 250 010   

**********  PŘÍJMY CELKEM: ******************************* 22 750 510   

Návrh rozpočtu obce Rebešovice na rok 2024 a střednědobého 
výhledu rozpočtu na roky 2025 a 2026
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ROZPOČTOVÉ VÝDAJE
ZU Pol Text Rozpočet 2024

1019 * Ost. zem. a pot.činn. a rozvoj 10 000   

1032 * Podpora ostatních produkčních činností 20 000   

1039 * Ost. záležitosti lesního hospodářství 35 000   

2143 * Cestovní ruch 17 300   

2212 * Silnice 4 000 000   

2219 * Ost.záležitosti pozemních komunikací 1 535 000   

2292 * Dopravní obslužnost 107 400   

2310 * Pitná voda 1 415 000   

2321 * Odvád. a čišt.odp.vod a nakládání s kaly 2 860 000   

3111 * Mateřské školy 1 610 000   

3314 * Činnosti knihovnické 130 000   

3319 * Ost. záležitosti kultury (kronika) 13 000   

3341 * Rozhlas a televize 45 000   

3349 * Ost. záležitosti sdělovacích prostředky (zpravodaj) 55 000   

3399 * Zálež.kultury,církví a sděl.prostředků 836 000   

3419 * Ost. tělovýchovná činnost 100 000   

3421 * Využití volného času dětí a mládeže/Investiční transf. o.s. 70 000   

3612 * Bytové hospodářství 115 000   

3613 * Nebytové hospodářství 1 100 000   

3631 * Veřejné osvětlení 980 000   

3632 * Pohřebnictví 10 000   

3633 * Výstavba a údržba místních inženýr.sítí 100 000   

3635 * Územní plánování 100 000   

3636 * Územní rozvoj 33 500   

3639 * Komunální služby a územní rozvoj j.n. 2 950 000   

3721 * Sběr a odvoz nebezpečných odpadů 60 000   

3722 * Sběr a odvoz komunálních odpadů 640 000   

3723 * Sběr a odvoz ostatních odpadů 6 020 000   

3725 * Využívání a zneškodňování komunál.odpadů (tříděný) 320 000   

3726 * Využívání a zneškodňování ostat.odpadů (bio) 250 000   

3745 * Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 5 260 000   

4341 * Soc.pom.osobám v hm.nouzi a obč.soc.nepř 40 000   

4354 * Chráněná bydlení 15 000   

5213 * Krizová opatření 100 000   

5212 * Požární ochrana - dobr.část 25 000   

6112 * Zastupitelstva obcí 1 785 000   

6171 * Činnost místní správy 3 230 000   

6310 * Příjmy a výdaje z úvěr. finanč. Operací 15 000   

6320 * Pojištění funkčně nespecifikované 26 500   

6399 * Ost. finanční operace 1 335 000   

6402 * Finanční vypořádání minulých let 210 000   

6409 * Ostatní činnost j.n. 5 800   

**********    VÝDAJE CELKEM: ********************************     37 584 500   

Pokračování na str. 6.
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FINANCOVÁNÍ
ZU Pol Text Rozpočet 2024

 8114 Uhrazené splátky krátkodobých přijatých půjčených prostředků -743 802

 8115 Financování/Změna stavu krátkodobých prostředků na bankovních účtech -14 833 990

**********  FINANCOVÁNÍ CELKEM:****************** ********** -15 577 792
			 

REKAPITULACE ROZPOČTU:
 * příjmy 22 750 510

* financování = prostředky minulých let (8115) -15 577 792

* výdaje 37 584 500

* financování  úvěru 743 802

Střednědobý výhled rozpočtu na roky 2025 a 2026
Plánované investiční projekty v roce 2025 jsou sběrný dvůr, komplexní úprava prostoru točny, vybudování nových 

schodů v prostoru bytovek, doplnění techniky pro údržbu pořádku a zeleně v obci a výsadba zeleně v obci. V roce 
2025 se jedná o pokračování projektu sběrného dvora, úpravy prostoru točny a dalšího doplnění techniky pro údržbu 
pořádku a zeleně v obci. Plánované projekty bude obec financovat z některého z dotačních titulů, z finančních pro-
středků obce a prostředků obce, vytvořených v minulém období.

Střednědobý výhled rozpočtu 2025 2026

třída 1 Daňové příjmy (mimo transfery) 19 500 000 20 475 000

třída 2 Nedaňové příjmy 3 875 023 4 068 774

třída 3 Kapitálové příjmy 5 000 5 000

třída 4 Transfery 255 000 255 000

 Příjmy celkem: 23 635 023 24 803 774

třída 5 Běžné výdaje (neinvestiční) 13 947 000 15 509 700

z toho doprava  (silnice,komunikace,chodníky,IDS) 2 880 000 3 456 000

 školství,kultura, podpora spolků 1 331 000 1 464 100

 vnitřní správa (místní správa,zastupitelstvo)     4 840 000 5 324 000

 ostatní(VO, odpady, běž.opravy, údržba, ..) 3 696 000 4 065 600

 opravy majeku DHM 1 000 000 1 000 000

 výsadba zeleně 200 000 200 000

  0 0

třída 6 Kapitálové výdaje (investiční) 13 500 000 7 500 000

z toho sběrný dvůr 6 000 000  

 nové projekty 1 000 000 3 000 000

 technika na údržbu v obci 500 000 500 000

 revitalizace návsi 6 000 000 2 000 000

 komunikace v obci  2 000 000

   

 Výdaje celkem: 27 447 000 23 009 700

 Rozdíl příjmů a výdajů -3 811 977 1 794 074

třída 8 Financování (8115) 3 811 977 -1 794 074

Zpracovali: Ivo Pavelec, Rostislav Novotný

Pokračování ze str. 5.
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Vážení spoluobčané, dovolte mi 
v  tomto chladném počasí, kdy rebe-
šovické střechy a  zahrady začínají 
zdobit první zimní vločky zauvažovat 
o  dalším směřování obce v  oblasti 
veřejného prostoru a občanské vyba-
venosti. Proto i  naše zastupitelstvo 
nechalo vypracovat návrh revitaliza-
ce návsi obce Rebešovice.

Jak jistě všichni víte, Rebešovice nemají žádné přirozené 
centrum obce - náves, náměstí nebo centrální prostor. Naši 
obec rozděluje silnice III. třídy na dvě dnes již přibližně stejně 
velké části a to s sebou nese i řadu nebezpečných situací silnič-
ního provozu a to zejména při pohybu chodců. V minulých 
letech veškeré snahy zastupitelů ve vztahu ke zlepšení doprav-
ní bezpečnosti bohužel ztroskotaly na  technických problé-
mech a normách. V posledních 30 letech, ale hlavně nebyly 
v oblasti občanské vybavenosti obce v tomto směru podniknu-
ty žádné výrazné kroky. Chybí nám důstojné místo pro dětské 
hry, odpočinek, setkávání maminek s kočárky či seniorů. Místo, 
které nabídne letní osvěžení, možnost prodeje zmrzliny nebo 
svařáku, místo, které zaujme každého, kdo do naší obce přije-
de a především místo, které bude sloužit současným i budou-
cím generacím, našim dětem, rodičům, vnoučatům.

Hlavními cíli revitalizace návsi je:
•	 vyřešit problémy s bezpečností silniční dopravy a bez-

pečný pohyb obyvatel obce a  zejména našich dětí 
v okolí autobusových zastávek;

•	 vytvořit prostor občanské vybavenosti hodný naší obce 
a 21. století;

•	 využít v maximální možné míře poskytované dotační 
tituly a minimalizovat zatížení rozpočtu obce;
Zamyšlení první – shoda na nutnosti změny
Občany zvolená občanská sdružení Spolu za Rebešovi-

ce i PRO REBEŠOVICE 2022 se ve svých předvolebních pro-
gramech i následně při tvorbě povolební koncepce shodla 
na nutnosti vyřešit prostor bývalé konečné autobusu a roz-
šířit obecní infrastukturu. Při pohledu na mapu Rebešovic 
je zřejmé, že veškerá občanská vybavenost je zde omezená 
na tři dětská hřiště, obchod, dvě budovy školky a ikonický 
zámeček, který však je zatížen soudním sporem o vlastnic-
tví. Je zde samozřejmě i Tělovýchovná jednota Sokol, která 
je hlavní nejen sportovní platformou pro setkávání občanů 
a participaci na kulturních akcích. Stojí za zamyšlení, zda je 
to dost nebo málo pro současných 1100 obyvatel, jejichž 
počet v příštích dvou až třech letech může reálně atakovat 
hranici 1300. A tak, jako někdo může vidět sklenici polopl-
nou a jiný poloprázdnou, tak se liší i pohled na občanskou 
vybavenost. V  současném zastupitelstvu však panuje pře-
svědčení, že si obec zaslouží kvalitní projekty pro občany, 
pro děti, seniory i maminky na mateřské dovolené.

Zamyšlení druhé – jak je to jinde?
Na úvod je třeba zmínit, že Rebešovice nejsou v dobré 

situaci, co se týká vhodných pozemků pro budování 

čehokoliv. Máme jich totiž žalostně málo a nebo jsou pro 
zamýšlené projekty nevhodné. Obec vlastní defacto jen 
několik pozemků kolem již výše zmíněné točny autobusu, 
u vodojemu, kde je však problém s přístupovou komuni-
kací a potom v oblasti ČOV a cyklostezky, kde se jedná 
o pozemky klasifikované jako zemědělská půda.

Pojďme se podívat na  okolní obce. Jak jsou na  tom tam 
s budováním občanské vybavenosti? Rajhradice mají novou 
školu, mokřad, připravují projekt dalšího mokřadu a mají kva-
litní zázemí pro setkávání na obecním úřadě. V Měníně zase 
zrekonstruovali kino, mají vybudovaný mokřad a místní Sokol 
postavil velkou sportovní halu. Podobně je na tom i Blučina 
a například Žabčice mají multifunkční dům, dům s pečovatel-
skou službou, rybník i  jezírko, sportovní areál, koupaliště 
a  mnohé další. Přibice  – vlastní krásné komunitní centrum 
a sportovní halu a připravují vlastní fotovoltaickou elektrárnu!

Zamyšlení třetí  – kdo to všechno zaplatí a  kolik 
peněz je hodně?

Samozřejmě peníze jsou vždy až na prvním místě a velké 
investice realizované v  malých obcích prostě vyžadují 
dotační tituly. Výrazná část výše uvedených projektů mohla 
vzniknout jen díky tomu, že byly financovány nebo spolufi-
nancovány z dotačních titulů. Pro představu, obec Rebešovi-
ce má roční rozpočet zhruba 17 mil. Kč ze kterého je nutné 
uhradit kompletní provoz obce. To je zhruba stejná částka, 
za jakou se prodává novostavba jednoho domu, které se aktu-
álně staví v Rebešovicích. Jak vidno, tak to není mnoho. Kdy-
by měla obec spoléhat jen na  tyto příjmy, je zřejmé, že by 
toho mnoho nevybudovala. I naše obec v případě realizace 
zamýšleného projektu „Rekonstrukce návsi Rebešovice“ 
musí v maximální možné míře využít financování z plánova-
ného dotačního titulu, který by celý projekt finančně pokryl 
z významné části. Záměrem zastupitelstva není samozřejmě 
ohrozit jakýmkoliv způsobem dlouhodobou rozpočtovou 
stabilitu, či snad obec zadlužit. Cena celého projektu revitali-
zace návsi v kompletním rozsahu je kvalifikovaně odhadová-
na na 52 milionů korun. Valnou většinu těchto potřebných 
prostředků bychom mohli získat prostřednictvím fondů IROP, 
protože v příštím kalendářním roce bude vypisována právě 
dotace zaměřená na  veřejné prostory měst a  obcí. Pokud 
bychom byli v získání dotace úspěšní, pohybovali by se celko-
vé náklady, které by musela naše obec vynaložit ze svého roz-
počtu v rozpětí 7 až 10 milionů korun. I to nejsou zcela malé 
peníze, avšak byli bychom schopni za ně realiovat maximál-
ně navrhovanou přeložku komunikace a autobusové zastáv-
ky. Částka 7 až 10 milionů korun je navíc zcela reálně 
ve finančních možnostech Rebešovic, protože objem investic 
z rozpočtu obce byl v minulých osmi letech relativně malý.

Bez získání dotačního titulu by se projekt v celém rozsahu 
nemohl realizovat. A důležité je samozřejmě upozornit na fakt, 
že s horšící se ekonomickou situací v EU je možné předpoklá-
dat, že dotací na podobné projekty bude v příštím rozpočto-
vém období EU podstatně méně také proto, že už v Unii dávno 
nepatříme mezi nováčky.

Quo vadis Rebešovice?

Pokračování na str. 8.
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Rekonstrukce návsi obce Rebešovice

Zamyšlení čtvrté – jak přesně náves revitalizovat?
Víte co mají společného Eifelova věž v Paříži, Tančící 

dům v Praze, Sagrada Familia v Barceloně, nebo památ-
ník Viktora Emanuela II. v Římě? Jsou to všechno kontro-
verzní stavební projekty, které v  době svého vzniku 
vzbudily negativní emoce či rozčarování a dnes se na ně 
jezdí dívat turisté z celého světa. A proč to píši? Z jedno-
ho prostého důvodu. Již jsem zaslechl názor, že projekt, 
který zastupitelstvo představilo je moc pěkný, ale „neho-
dí se do Rebešovic“. Co k tomu říct… Samozřejmě každý 
má právo na svůj vlastní názor. Ale je třeba se na celou 
věc podívat z širšího kontextu. Každý, kdo pracuje s lidmi 
ví, že 100 lidí má 100 názorů. Jeden by chtěl náves rovnou 
a uprostřed vánoční strom, jiný by nejraději nedělal nic - 

„tak je to přece nejlepší“. Další by chtěl více prostoru pro 
děti a jiný by vše vyasfaltoval, aby bylo kde parkovat a aby 
byl prostor téměř bezúdržbový.

Osobně jsem přesvědčený, že otázku toho, co je nebo 
není vhodné bychom měli nechat na kompetentních oso-
bách. Tvrzení kámoše Franty v  hospodě, že předložený 
návrh je strašný a on tomu přece rozumí, protože se jako 

zedník denně pohybuje na  stavbách je sice sebevědomé, 
ale my jsme se rozhodli obrátit se na zkušeného architekta. 
Mimochodem víte, kolik hlavních profesí se na  projektu 
realizace návsi Rebešovice podílelo? Byl to urbanista, sta-
vební architekt, zahradní architekt, dendrolog, projektant 
dopravních staveb, specialista dopravní bezpečnosti a mno-
zí další. A to už je pořádně silná skupina odborníků, co říká-
te? Studie projektu je předjednána na  všech dotčených 
orgánech, které se budou podílet na  rozhodnutí o  staveb-
ním povolení. Kladné vyjádření máme nejen od  policie 
a silničního úřadu, ale i od Správy a údržby silnic a IDS JmK.

Zamyšlení poslední – co po nás zůstane?
Myslím, že jsem se rozepsal více, než je zdrávo. A  si je 

z mého vyjádření jasné, že patřím mezi ty, kteří by si moc 
přáli, aby další generace rebešáků měly k dispozici veřejný 
prostor popsaný výše. Přál bych si, aby ho využívali a cítili se 
v  něm bezpečně. Přál bych si, aby se Rebešovice zařadily 
mezi ty obce, které nezamrzly v minulosti a začaly budovat, 
stavět a vylepšovat, aby si každý, kdo bude Rebešovicemi byť 
jen projíždět pomyslel „to je ale pěkná moderní obec“.

Snad se nám to společně podaří.
Martin Šrůtek - zastupitel

Vážení občané, vážení sympati-
zanti Rebešovic,

kolega Martin Šrůtek Vás ve svém 
článku seznámil s  tím, co vedlo 
vedení obce a  některé zastupitele 
k  myšlence, že s  obecním prosto-
rem v  oblasti tzv.  „točky autobusu“ 
bude třeba nějak smysluplně nalo-
žit. Jsem rád, že Vám v  této fázi 

mohu představit dokončenou projektovou studii k inves-
tičnímu záměru, která se problematikou rekonstrukce 
zmíněného prostoru, kterému pracovně říkáme „náves“, 
zabývá.

Studii vypracoval Ing.  arch.  Martin Borák, který byl 
vybrán na základě průzkumu trhu na zakázku malého roz-
sahu ve smyslu platných směrnic obecního úřadu. Zastupi-
telstvo obce pak na  svém 5. zasedání 8.  6.  2023 schválilo 
smlouvu o dílo a pověřilo pana starostu jejím podpisem.

Charakteristikou současného prostoru je jeho výšková 
členitost, která byla pro tým pana architekta příležitostí 
a výzvou. Základním problémem je pak současná komu-
nikace od  obchodu k  hlavní silnici. Ta nešťastně celý 
prostor rozděluje diagonálně na dvě trojúhelníkové plo-
chy a  zároveň brání bezpečnému řešení prostoru zastá-
vek. Komunikace spojující obchod s hlavní silnicí je však 
zejména pro obyvatele ulic Sportovní a  Nová nezbytná 
s ohledem na jednosměrný provoz na ulici Nové.

Týmu architektů a projektantů jsme ponechali volnou 
ruku. Požadavkem bylo bezpečné a přes úřady průchod-
né řešení prostoru autobusových zastávek s přechodem 
pro chodce. Další podmínkou byl nějaký objekt, který by 

v budoucnu mohl sloužit pro komerční využití (dříve se 
o  něm uvažovalo na  místě bývalé, dnes již odstraněné 
zastávky). Poslední podmínkou pak bylo využití vzniklé-
ho prostoru pro odpočinek občanů.

Zásadní změnou oproti současnému stavu je sjedno-
cení celého prostoru přeložkou komunikace.

Nově vzniklá komunikace do  3,5 t propojuje ulici 
V  Uličce s  hlavní silnicí a  to jednosměrně směrem 
od  obchodu k  hlavní silnici. Je vedena až za  vzrostlým 
kaštanem, který zůstává zachován a bude i nadále tvořit 
jednu z dominant prostoru. Komunikace V Uličce zůstá-
vá obousměrná až k obchodu s nově navrženým chodní-
kem, který pokračuje dál směrem k  ulici Na  Dědině. 
Úpravou dojde ke zvýšení bezpečnosti pro děti, které 
jinak v této části obce musí chodit po silnici, která není 
obytnou zónou. Odstranění stávající točky a komunikací 
nám dává možnost realizovat autobusové zastávky 
tzv. vídeňského typu, ve kterých autobus zastavuje vždy 
až za přechodem pro chodce a ostrůvek uprostřed silnice 
brání možnosti autobus v  zastávce objíždět. Ano, tohle 
řešení se jistě nebude líbit ráno spěchajícím řidičům. 
Každý, kdo tudy ráno projíždí mezi 7:00 - 7:25 hodin mi 
dá za  pravdu, že kličkování vozidel mezi autobusem 
a  bezradně stojícími dětmi na  rozhraní komunikace je 
něco natolik nebezpečného, že už to jednou musí přestat, 
než se stane neštěstí. V Jihomoravském kraji platí pravi-
dla, která naprosto znemožňují instalaci zpomalovacího 
semaforu tak, jak to známe například z Vysočiny. Přebu-
dování zastávek je tedy v podstatě jedinou možností, jak 
zklidnit dopravu a  přirozeně snížit rychlost vozidel pro-
jíždějících samým centrem obce.

Pokračování ze str. 7.
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Dvě přirozené cesty od zastávky směrem do staré části 
obce, jedna k obchodu a druhá „ke křížku“, pak inspiro-
valy architekty k řešení trojúhelníkové plochy „náměstí“. 
Ta by měla být doplněna vodními prvky v podobě trysek, 
které by zpříjemňovaly pobyt v průběhu horkých letních 
měsíců. Objekt, kterému pracovně říkáme „cukrárna“, 
pak kromě využití prostor k možným službám pro obča-
ny v sobě integruje i veřejná WC.

Další významnou charakteristikou projektu je odclo-
nění rušné frekventované dopravy od  samotného odpo-
činkového prostoru náměstí a to zbudováním valů, které 
budou vhodně osázeny a  svou výškou přes tři metry 
budou efektivním způsobem bránit hluku od  hlavní 
komunikace. Na ní je zachován průchod v šířce šest met-
rů. Plocha náměstí může sloužit i jako další možný pros-
tor pro prodejní stánky v průběhu trhů a akcí během roku. 
Celá horní trojúhelníková plocha je vhodně výsadbou 
stromů a dřevin oddělena od okolní zástavby tak, aby se 
nezhoršil komfort občanů, jejichž nemovitosti s daným 
prostorem přímo sousedí. Objekt „cukrárny“ bude mimo 
jiné nabízet možnost výhledu na dominanty města Brna. 
Navrhovaná výhledová plocha je tak milým a  originál-
ním prvkem, který je bonusem celé studie.

Na ploše zeleně směrem k obchodu budou rovněž pro-
vedeny drobné terénní úpravy. Provedou se změny 
ve  výsadbě zeleně a  v  samotném prostoru, který přiléhá 

k obchodu, vznikne přírodní amfiteátr. Místo je koncipová-
no k posezení a odpočinku. Díky ploše, která je opět dopl-
něna o  vodní prvky, bude možné v  tomto místě pořádat 
alternativně i vystoupení nebo promítání letního kina. Jako 
zázemí pro tyto akce bude sloužit objekt za  obchodem, 
ve kterém nebude chybět opět veřejně přístupné WC.

V naší obci je a bude problém s nedostatkem parkova-
cích míst. Návrh projektu zabezpečuje hned 10 nových 
parkovacích míst, takže zrušením současné „točky“ 
nedojde k úbytku ploch pro možné parkování vozidel.

Samozřejmostí je, že v případě realizace studie vytvoří 
obec nové a důstojné pietní místo pro pomník rodákům 
padlým za  1. světové války a  to poblíž jeho původního 
umístění ve svahu vedle kapličky.

Vážení občané, jsme si vědomi, že každá podobná nová 
věc bude nutně vzbuzovat emoce a to z obou stran spektra. 
I já, stejně jako téměř celé zastupitelstvo, patřím k těm, co 
se v  Rebešovicích nenarodili. Byť jsem pouze „náplava“ 
nemůže mi to bránit v tom, abych se cítil být na Rebešovice 
a  na  to, že tady mohu žít, hrdý. Je logické, že se pohledy 
současných obyvatel budou lišit. To jediné, co nebylo 
a není v žádném případě cílem při práci na tomhle projek-
tu je, aby se kvůli němu lidi v obci rozhádali, abychom se 
snad na  sebe mračili jen kvůli tomu, že se naše pohledy 
na  problematiku centra naší obce třeba rozcházejí. 

Pokračování na str. 10.
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Z ankety na webu obce, kterou je logicky nutno brát pouze 
za orientační, vyplývá, že projekt má většinovou podporu. 
Občané mají možnost svoje konstruktivní návrhy rovněž 
vyjádřit prostřednictvím dotazníku opět dostupného ze 
stránek obce či z aplikace V obraze. Řada z vás už tak učini-
la a já jsem za konstruktivní podněty i za vyjádření názorů 
na  studii velice vděčný. Příjemně mě překvapilo, že jsou 

ve velké většině velmi pozitivní. Dává to nejen mě, ale nám 
všem na obci, motivaci v započaté práci pokračovat.

Milí rebešáci, přátelé, dovolte mi, popřát Vám všem krás-
né, pohodové a klidné Vánoce. Rád se s vámi uvidím na celé 
řadě akcí, které nás v Rebešovicích čekají. Do nadcházející-
ho roku 2024 Vám přeji hodně sil a entuziasmu ke zdolávání 
výzev, které před nás každodenní život postaví.

Rostislav Novotný - místostarosta

Pokračování ze str. 9.

Očima zastupitele
Vážení spoluobčané z Rebešovic, dovolte mi opět pár 

řádků o dění v naší obci.
Blíží se konec roku a  je tedy čas na krátké zastavení 

a ohlednutí se jaké věci se za tu dobu udály. Je více než 
jasné, že naši obecní pracovníci pan Kincler a  Kotulán 
odvádějí skvělou práci, protože věci do kterých se pustí 
a vyřeší je k celkové pokojenosti stále přibývá.

Od úklidu v obci, přes různé opravy (schody, bezbarie-
rové nájezdy, vyzdění nového komínu na našem zámeč-
ku a jiné). Dnes vidíme, že tito pánové byla dobrá volba. 
Samozřejmě jsou věci, které zatím ještě čekají na realiza-
cí, ale věřím že i ty zanedlouho dáme do kolonky „hotovo“.

Přesvědčili jsme se, že technika, kterou jsme pořídily, 
byl správný krok a  proto bychom rádi pokračovali stej-
ným směrem. Zvažujeme také pořízení většího traktoru, 
který by nám ušetřil značné finanřní prostředky za zimní 
údržbu silnic v  obci. Chodníky už budeme realizovat 

vlastními silami, ale na  silnice v  obci se musíme ještě 
posílit. Věříme že se nám to v nejbližší době podaří.

Na veřejných zasedáních se stále opakují dotazy na obec-
ní sběrný dvůr. Jak již bylo řečeno, tak to i napíši zde, jakmile 
bude vypsána dotace, nic nebrání této realizaci. Příslušné 
podklady i stavební povolení již máme nachystáno.

Díky organizaci naší Helenky Kotulánové a  pana sta-
rosty, se opět podařilí plánované obecní akce a některé 
nás ještě čekají. Z návštěvnosti je patrné, že si tyto akce 
naši spoluobčané a  lidé z  blízkého okolí velice oblíbily 
a jsou krásným spestřením našeho života v obci.

Věřím, že kroky, které jako zastupitelé činíme, jsou 
kroky ke zlepšení kvality života v naší obci.

 Dovolte, abych Vám nejen za  sebe, ale i  za  ostatní 
zastupitele popřál klidný nadcházející čas adventní, hod-
ně zdraví a štěstí v osobním životě.

Mějte se krásně                             Radek Hyttych - zastupitel
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„Tak kdy dáme první nácvičko?“ „A  myslíš, že 
půjdou i nějaké nové?“ říkaly jsme si s Evčou. Slovo 
dalo slovo a první schůzka padla na 19. duben 2023, 
který rozhodl, že o Babské hody je stále zájem. Nové 
tváře přišly, a nakonec nás bylo krásných 26 stárek.

V pátek 1. září jsme se nastrojily do krojů a spolu 
s naší skvělou harmonikářkou vyrazily do ulic naší 
obce pozvat občany na krojovaný průvod a zábavu. 
Při zvaní se stále potýkáme s občany, kteří tuto tradi-
ci neznají a  neví, jak se zachovat. Dokonce nám 
někteří otevřou a  vzápětí nám zabouchnou dveře 
před nosem bez toho, aniž bychom stihly něco říct. 
Moc nás to mrzí, ale na druhou stranu moc děkuje-
me těm, kteří nás každoročně rádi vidí, a třeba nám 
i nachystají něco dobrého k snědku a k pití. Jste pro 
nás hnací motor, který nás motivuje udělat hody 
i příští rok.

Následující den jsme se sešli všichni krojovaní 
před Zámečkem. My stárky, děti i naši dva, už ostří-
lení, sklepníci. Letos nás bylo opravdu hodně, tak to 
byla krásná podívaná. Ve 14.00 hodin jsme se již tra-
dičně vyfotili na schodech u Zámečku a poté jsme 
zahájili spolu s  občany, kteří nás přišli podpořit, 
sobotní průvod, tentokrát nově s kapelou Blučiňáci. 
První zastávka proběhla u starosty, který s námi měl 
letos premiéru, ale zvládl to skvěle! Průvodem jsme 
prošli celou obec a zastavovali jsme se na občerstvení, 

Babské hody 2023
které jsme my stárky nachystaly na  jednotlivých zastávkách. 
Snažíme se vždy pohostit nejen kapelu, ale i všechny občany, 
co s námi absolvují průvod.

 Od  20.00  hodin hrála naše oblíbená kapela Panorama 
Band. Nástup a půlnoční vystoupení neměly dle ohlasů chy-
bu, akorát jsme musely zábavu ukončit o hodinu dříve, neboť 
začalo dost pršet.

Myslím, že za  všechny stárky můžu s  čistým svědomím 
napsat, že jsme si to užily a v příštím roce se určitě sejdeme 
zase jako super parta bab.

Petra Nechvátalová
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Rajhrad, 1.  listopadu  2023  – Opět nastává období 
v roce, kdy se v Oblastní charitě Rajhrad chystá tradič-
ní Tříkrálová sbírka.

„Budeme rádi, pokud se do  letošní sbírky zapojíte. 
Koledníky budete moci potkat v  ulicích ve  dnech od  1. 
do 14. ledna 2024 nebo bude možné sbírku podpořit pro-
střednictvím on‑line platby či QR kódu. Podpora všech, 
kteří se do  sbírky zapojí pro nás znamená mnoho. Díky 
příspěvkům můžeme pomáhat nevyléčitelně nemocným, 
seniorům, ohroženým dětem, osobám se zdravotním 
nebo mentálním postižením, lidem v hmotné a sociální 
tísni. Spolu s námi pomáháte realizovat projekty, moder-
nizovat a vybavovat naše služby, a především podporovat 
ty, kteří si nemohou pomoci vlastními silami,“ sděluje 
Zdeněk Strašák, ředitel Oblastní charity Rajhrad.

Příspěvky z chystané Tříkrálové sbírky se Oblastní charita 
Rajhrad plánuje použít na následující:
-	� zvedák imobilních klientů Domova se zvláštním reži-

mem sv. Luisy s váhou ARJO,
-	� ochrana oken proti vlaštovkám a údržba fasády Domova 

se zvláštním režimem sv. Luisy,
-	� štítkovač osobního prádla klientů Domova se zvláštním 

režimem sv. Luisy,
-	� lavičky pro klienty Domova se zvláštním režimem sv. Luisy,
-	� sluneční venkovní clona pro Domov se zvláštním reži-

mem sv. Luisy,
-	� čtečka docházkového systému pro Domov se zvláštním 

režimem sv. Luisy,

-	� zakoupení kompenzačních pomůcek pro půjčovnu 
pomůcek,

-	 řešení ohřevu užitkové vody v hospici,
-	 zajištění mobility terénních služeb,
-	 tablety pro pracovníky Pečovatelské služby,
-	 vybavení pečovatelek pro práci v terénu,
-	 řešení chlazení pokojů pacientů lůžkového hospice,
-	 skříně pro rehabilitační pomůcky v lůžkovém hospici,
-	 nástěnky pro pacienty lůžkového hospice,
-	 mobilní telefony pro sestry Domácí zdravotní péče,
-	� polohovací pomůcky zdravotním sestrám do  terénu 

určené pro manipulaci s klienty mobilního hospice,
-	 vybavení do terénu pro lékařky mobilního hospice

Podpořit činnost Oblastní charity Rajhrad můžete již nyní 
zasláním příspěvku na číslo účtu 66008822/0800, variabilní 
symbol 777966200 nebo prostřednictvím QR kódu.

Tradiční Tříkrálový koncert se uskuteční 7. ledna 2024 
od 18:00 na ČT1.

DĚKUJEME VÁM, dárcům a všem, kteří se do sbírky zapojí.

Kontakt:
Oblastní charita Rajhrad
Jitka Štefánková
Email: jitka.stefankova@rajhrad.charita.cz
Tel: +420 730 599 752
Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad
www.rajhrad.charita.cz

Mobilní aplikace
Chcete být informováni o aktualitách z našeho 
webu? Chcete mít k dispozici důležité informace 
od nás ve vašem chytrém telefonu?
Právě pro vás je určena naše mobilní aplikace 

– V OBRAZE.
 
Aplikace vám přináší přehled aktualit z našeho 
webu, upozorní vás na nově vložené zprávy, 
dozvíte se včas o pořádaných akcích, můžete si 
prohlédnout fotografie nebo dokumenty vyvěše-
né na úřední desce. Do aplikace se nemusíte 
registrovat, neposkytujete žádná osobní data.

Jaké informace v aplikaci najdete?
•	 pozvánky na akce
•	 fotogalerie
•	 aktuality
•	 záznamy z úřední desky

Co k aktivaci aplikace potřebujete?
mít chytrý telefon nebo tablet s operačním systémem Android či iOS
přístup na internet
místo v úložišti telefonu pouhých cca 20 MB

Tříkrálová sbírka 2024
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Základní organizace včelařů Rajhrad

Jak si aplikaci stáhnout?
1.	 Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod Play, App Store nebo HUAWEI AppGalery
2.	 Do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.
3.	 Klikněte na Instalovat.
4.	 Po nainstalování klikněte na položku Otevřít (povolit oznámení).
5.	 Po otevření přidejte nový odběr. Lze sledovat i více organizací.
6.	 Po výběru organizace se data z webu automaticky nahrají do aplikace.

Aplikaci si můžete stáhnout pomocí odkazů, nebo QR kódů.

Pro více informací navštivte www.aplikacevobraze.cz.

Milí včelařští přátelé,
nastal zimní čas, kdy se včelaři dívají nazpět za uplynu-

lou včelařskou sezónou a  bilancují jaká byla a  co mohou 
udělat pro zlepšení v  příštím roce. Chov včel vyžaduje 
opravdu důkladnou přípravu a i v zimě, kdy včely nelétají, je 
potřeba jim věnovat péči. Nejen na podzim ale ještě i v pro-
sinci, je v dnešní době bohužel nutné, léčit včely proti varoá-
ze. V  lednu se pak ze dna úlů odebírají vzorky popadané 
měli. Měl jsou především vosková víčka z buněk, která včely 
odstraňují, když se potřebují dostat k cukerným zásobám, 
kterými se přes zimu živí. V  této měli jsou i  mrtví brouci 
varoa destruktor, kteří jinak parazitují na včelách, přisátí jak 
klíště. Tyto vzorky se odesílají do veterinární laboratoře, kde 
určí dle počtu parazita, jestli je potřeba udělat i brzké jarní 
léčení včelstva. Z měli se dělá vyšetření i na další nebezpeč-
nou chorobu, kterou mohou včely trpět a to je mor včelího 
plodu. Potvrzení tohoto strašáka každého včelaře bohužel 

znamená, že mu veterinární správa musí zlikvidovat všech-
na včelstva na  stanovišti, protože tato choroba nejde léčit 
a  je vysoce nakažlivá pro okolní včelstva. V naší oblasti se 
momentálně naštěstí žádné ohnisko této nemoci nepotvr-
dilo. Další zimní práce včelaře se už odehrávají především 
v dílně, kde se připravuje na další sezónu. Chystá nové rám-
ky, do kterých budou včelky ukládat med a netrpělivě čeká, 
až na jaře rozkvetou první kvítky a teplé paprsky slunce vylá-
kají včely ven z úlů.

Jménem všech včelařů ZO Rajhrad, pod kterou spadají 
i  včelaři z  Rebešovic, chci poděkovat obci Rebešovice 
za  dotace, kterými podporuje naši spolkovou činnost. 
Velmi si této podpory vážíme. Všechny poskytnuté finanč-
ní prostředky budou vynaloženy na rozvoj včelaření.

 Přejeme Vám příjemný advent, poklidné prožití svát-
ků vánočních a zdraví a štěstí v roce 2024.

Za ZO včelařů Rajhrad, Dagmar Sladká
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Pro prohlížení webových stránek používejte autorizované webové prohlížeče s čerstvými 
aktualizacemi, neboť mají zabudovanou ochranu proti podvodům a malwaru, která varuje 
před podezřelými webovými stránkami. Tato ochrana bývá automaticky aktivována a kon-
troluje požadovanou stránku proti databázím známých podvodných a malwarových webů. 
I když není možné úplně eliminovat riziko setkání s neznámou podvodnou nebo malwarovou 
stránkou, riziko je tímto minimalizováno.

Varování před 
podvodnými 
SMS

Ukázka 
podvodné SMS:

MPSV 
varuje před 

podvodnými 
SMS 

a e-maily.

Tyto zprávy obsahují odkazy na falešné we- 
bové stránky, které se tváří jako oficiální 
web Ministerstva práce.

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu ani nerozklikávejte.

Nezadávejte v žádném případě žádné osobní či 
bankovní údaje – hrozí jejich zcizení s následkem 
převzetí kontroly nad Vaším bankovním účtem. 
Pokud jste na podvodné stránce zadali své 
bankovní údaje (přihlašovací údaje do interne-
tového bankovnictví, údaje o kartě), kontaktuj-
te ihned svou banku s žádostí o blokaci karty.

Jediná správná doména 
Ministerstva práce je mpsv.cz 

Klientská zóna MPSV: jenda.mpsv.cz

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, 
zda se nejedná o podvod. I podvodné stránky 
mohou být graficky velmi dobře zpracované 
a imitovat věrohodně vizuální styl stránek 
MPSV nebo přihlášení přes tzv. „Identitu ob-
čana“.

Odkaz na podobné stránky můžete obdržet 
i e-mailem.

Podezřelé signály, že se jedná 
o podvodnou zprávu:

■ Je vám neočekávaně nabízena možnost 
dávky, příspěvku na bydlení apod., aniž 
byste o ně žádali.

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách za-
dali své osobní či bankovní údaje.

■ Je od vás vyžadována okamžitá reakce.

■ Podezřelé webové stránky, příliš kompliko-
vané internetové adresy (obsahující např. 
pomlčky, podtržítka. Zaměněné či zpřehá-
zené znaky – např. msvp) Weby registrované 
v zahraničních doménách (např. online, pw, 
net, com…)

■ Text zprávy obsahuje gramatické nebo pra-
vopisné chyby.
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ČIŠTĚNÍ
A PRONÁJEM - KÁRNÝ

cisteni-karny@seznam.cz

Martin Kárný
Pravlov 71, Pravlov

www.cisteni-karny.cz

+420 603 388 977

Čištění interiérů a desinfekce vozidel

Dlouhotrvající ochrana laku karoserie
Čištění exteriérů vozidelPůjčovna čistících strojů na textil

Úklidové práce v domácnostech

Čištění sedaček, koberců a matrací

Dýňodlabání
V sobotu 21.října proběhlo v Rebešovicích již tradiční 

Dýňodlabání. Jako vždy jsme měli objednané krásné počasí a 
tak i letos účast předčila očekávání a nestačilo ani 150 dýní. 
Atmosféru doplnilo více než dvacet stánků s různými pochout-
kami a výrobky. Organizovali jsem deset dílniček pro děti.

 Návštěvníci si pochutnali také na výborném burčáku. 
Děkuji všem milým návštěvníkům a všem,kteří se na akci 
podíleli. Již nyní se těšíme na další ročník.

Helena Kotulanová - zastupitelka


